

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
5 January 2021
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят шестой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 5 января 2021 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

В свете последних событий я вынужден вновь обратить Ваше внимание на критическую ситуацию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, сложившуюся в результате продолжения и активизации незаконной политики и практики Израиля, оккупирующей державы.

Для палестинского народа этот новый год, как и каждый год, начался с серьезных нарушений международного права и прав человека, совершенных оккупирующей державой, которая грубо насаждает свой контроль над палестинской землей и жизнью палестинцев посредством жестоких и эксплуататорских мер, в том числе сейчас, в период повышенной уязвимости, вызванной пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19).

Сегодня израильские силы застрелили еще одного молодого палестинца — Ахеда Ихлиля (25 лет) из города Байт-Уммар на оккупированном Западном берегу. Этому убийству предшествовал инцидент 2 января в Масафер-Ятте, в ходе которого израильские оккупационные силы с близкого расстояния обстреляли Харона Абу Арама (24 года). Теперь этот молодой человек, парализованный ниже шеи, останется инвалидом на всю жизнь, и, таким образом, он стал последней по времени жертвой израильской безнаказанности. В попытке оправдать это нападение израильские оккупационные власти утверждают, что инцидент приобрел насильственный характер. Однако видеозаписи доказывают обратное, поскольку Абу Арам не представлял никакой угрозы и неподвижно лежал на земле после того, как подвергся нападению за попытку защитить свою землю и имущество, включая генератор для дома своей семьи, который израильские солдаты пытались конфисковать.



Как и многие палестинцы, живущие в условиях израильской оккупации, Абу Арам занимался восстановлением дома своей семьи, который недавно был снесен под предлогом того, что он был построен без соответствующего разрешения. Однако, как неоднократно подчеркивал Специальный координатор Николай Младенов, Израиль в нарушение своих обязательств по четвертой Женевской конвенции, делает получение таких разрешений палестинцами практически невозможным, поскольку он стремится намеренно ограничить развитие Палестины и лишить палестинские семьи собственности путем создания принудительной среды, негативно влияющей на их благосостояние и источники средств к существованию и вынуждающей их покидать свои земли.

За все эти систематические злоупотребления и нарушения Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны быть преданы суду. Очевидно, что отсутствие подотчетности лишь поощряет такое незаконное поведение: почти ежедневно издаются приказы о сносе домов и поступают угрозы в адрес палестинских семей. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, в 2020 году было зафиксировано наибольшее число домов и строений палестинцев, уничтоженных израильскими оккупационными силами, с начала документирования этой практики, и все указывает на то, что, если его не остановить, Израиль намерен продолжать эту незаконную, разрушительную практику.

В 2020 году, воспользовавшись бездействием международного сообщества, Израиль также продолжил свою агрессивную кампанию арестов и задержаний в оккупированной Палестине. В течение лишь одного года израильские оккупационные силы задержали 4636 палестинцев, в том числе 543 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет и 128 женщин. Израиль также продолжает свою политику административных задержаний; в рамках этой наиболее произвольной формы задержания, которую практикуют израильские военные, палестинцы бессрочно содержатся под стражей без предъявления обвинений или суда, часто подвергаются пыткам и другим формам жестокого обращения и нарушениям прав человека. В настоящее время в общей сложности 380 палестинцев, в том числе дети и женщины, содержатся Израилем под стражей в порядке административного задержания без предъявления обвинений.

Правительства, правозащитные группы и другие международные организации призывают к освобождению этих палестинцев, содержащихся в израильских тюрьмах без предъявления обвинений, суда и вынесения приговора. Как можно ожидать, Израиль откровенно игнорирует такие призывы, что является еще одним фактом в длинном перечне документально подтвержденных нарушений, ежедневно совершаемых Израилем в отношении палестинского народа, живущего в условиях его 53-летней военной оккупации.

Кампании массовых арестов и рейды оккупирующей державы происходят ежедневно на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, при полном игнорировании чрезвычайного положения на Западном берегу, вызванного пандемией. В качестве одного из примеров можно привести проведение 31 декабря в канун Нового года кампаний и рейдов, в ходе которых израильские оккупационные силы агрессивно врываются в дома и повреждали имущество, а также арестовали 16 палестинцев, в том числе 4 несовершеннолетних.

Сотни палестинцев, содержащихся в израильских тюрьмах, также страдают от критических заболеваний, и многие из них имеют хронические заболевания. Известно, что по меньшей мере 10 палестинцев, находящихся в израильских тюрьмах, в том числе 81-летний Фуад Шубаки, самый пожилой заключенный, больны раком и нуждаются в специальном медицинском лечении. Начиная

с медицинской халатности Израиля в отношении заключенных и заканчивая бесчеловечной практикой унижительного обращения с телами умерших, которая заключается в том, что оккупирующая держава не выдает тела убитых ею палестинцев, — такие нарушения обязательств по международному праву продолжают, и население Палестины, лишенное своих самых базовых прав человека и основополагающего человеческого достоинства, платит своими жизнями за эту безнаказанность и отсутствие подотчетности.

Мы призываем международное сообщество рассмотреть вопрос о коллективном насилии и дегуманизирующей практике Израиля в отношении живых и умерших, с тем чтобы обеспечить соблюдение оккупирующей державой международного права, включая гуманитарное право и право прав человека. Правовые обязательства называются так потому, что они являются обязательными без каких-либо исключений и их нельзя игнорировать и нарушать без последствий.

В этой связи не случайно, что Израиль начал новый год с планов захвата новых палестинских земель и расширения своих незаконных поселений. Поскольку в прошлом году международное сообщество вновь не подкрепило действиями свои требования о прекращении израильских планов колонизации и аннексии, оккупирующая держава продолжает беспрепятственно принимать такие незаконные меры в ускоренном темпе. На самом деле, как представляется, такое поведение Израиля даже поощряется, когда международные партнеры с воодушевлением приветствуют недавние соглашения, подписанные между Израилем и арабскими государствами, игнорируя при этом реальность того, что ежедневно происходит на местах на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Эта реальность абсолютно ясно демонстрирует колониальные планы Израиля: больше палестинских земель без палестинского народа.

3 января израильские оккупационные власти одобрили планы захвата более обширных участков палестинской земли в районе Вифлеема для содействия расширению сети незаконных поселений и дальнейшей фрагментации палестинских городов, поселков и деревень. Эти планы являются неотъемлемой частью планов Израиля по созданию кольца незаконных поселений между Иерусалимом и Вифлеемом, что наносит непоправимый ущерб непрерывности территории Государства Палестина и жизнеспособности принципа сосуществования двух государств в границах, существовавших до 1967 года.

Очистка территории от палестинских гражданских лиц и их имущества перед захватом земли по-прежнему является обычной практикой Израиля в ходе систематического и постепенного, дунам за дунамом, поглощения им палестинских земель. Таким образом, продолжается снос все большего числа домов палестинцев, а также финансируемых международным сообществом гуманитарных объектов, что усугубляет и без того тяжелый кризис, вызванный пандемией. Только в одном недавнем инциденте, произошедшем 29 декабря, израильские оккупационные силы разрушили палестинские дома и постройки в Ятте, к югу от Эль-Халиля (Хеврона), и в Нувейме, к югу от Арихи (Иерихона). На следующий день израильские оккупационные силы выкорчевали десятки оливковых деревьев и очистили от посевов большие участки земли, находящиеся в частном владении, в деревне Джаба недалеко от Вифлеема.

Экстремистски настроенные израильские поселенцы продолжают бесчинствовать, также выкорчевывая и сжигая деревья и сельскохозяйственные культуры, уничтожая источники средств к существованию все большего числа палестинских семей, которые продолжают жить в условиях постоянных угроз и притеснений со стороны поселенцев и уязвимы для их насилия. В то же время экстремистски настроенные и фанатичные израильские поселенцы продолжают

свои опасные подстрекательства и нападения на святые места, в частности на мечеть Аль-Акса в Харам-аш-Шарифе.

Международное сообщество должно вновь недвусмысленно потребовать, чтобы Израиль немедленно прекратил всю свою незаконную поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Поселенческая деятельность представляет собой вопиющее нарушение международного права, равносильное серьезным нарушениям, а именно военным преступлениям. Необходимо потребовать, чтобы Израиль выполнил свои правовые обязательства, в том числе по четвертой Женевской конвенции, как это подтверждено в резолюции [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, поскольку в противном случае ему придется столкнуться с последствиями своего незаконного поведения. Все лица, совершившие преступления против палестинского народа, будь то израильское правительство, военные должностные лица или поселенцы, незаконно перемещенные на оккупированную палестинскую территорию, включая Восточный Иерусалим, должны быть привлечены к ответственности по всей строгости закона, включая международное уголовное право, кодифицированное в Римском статуте.

В отсутствие подотчетности израильская оккупация, продолжающаяся более 53 лет, укрепляется с каждой минутой. Те, кто знаком с действиями Израиля, знают, что его незаконное поведение не изменится в новом году. До тех пор, пока безнаказанность будет сопровождаться отсутствием подотчетности, Израиль будет оставаться защищенным, в то время как международное право, включая нормативно-правовые документы Совета Безопасности, будет попирается и подрываться. Негативные, опасные и мрачные тенденции, порожденные этой незаконной оккупацией, могут быть обращены вспять только посредством привлечения к ответственности при соблюдении норм международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Как никогда важно принять санкционированные мандатом меры; это единственная возможность полностью изменить курс и спасти перспективы урегулирования, которое обеспечит торжество справедливости, свободы, равенства, достоинства и мира. Выполнение резолюций Совета Безопасности и применимость норм международного права будут зависеть от того, воспользуется ли Совет возможностью положить конец преступлениям и нарушениям Израиля, настаивая на соблюдении Устава без каких-либо исключений и выполняя свои обязанности по борьбе с несправедливостью, где бы она ни происходила.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 700 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 29 декабря 2020 года ([A/ES-10/846-S/2020/1306](#)), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Министр
Постоянный наблюдатель
